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BekropHoe noze. [ eoMeTpuuecKkne XapaKTepUCTUKH

B nHekoropoit oonactu D 3a51aHO 8ekmopHoe none, €CIA KaXJ10M TOUKEe

M € D mocrtaBiieHa B COOTBETCTBUE BEKTOPHAS (PYHKIIUSA
A=Ay 2)i + A, (x,y,2)j + A,(x,y,2) k

Harmpumep, mose CKOpocCcTen, moJjie yCKOPEHUM, T10JIE CUIL.
[Ipocrerimas reoMeTpuyYeCcKass XapakTepUCTUKA BEKTOPHOIO I10JIS

-  B8eKmopHas JAuHUA, KacaTelibHasi K KOTOPOM B KaXJOWM TOYKE COBIIAJAECT C

HaIIPABJICHUEM BEKTOPHOI'O IIOJsA. BEKTOpHBIE JIMHUM ONPEHCIAIOTCS CUCTEMOU

. dx dy dz
nuddepeHanbHbIX YpaBHEHUH — = — = —,
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IIpumep . DICKTPUUECKOE T10JIE TOYCYHOTO 3apsi/ia Ha MI0CKOCTH
kr
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Auddepennnaabable onepanuu 1 mopsaka.

OmnepaTtop l'amnasToHa

HMuddepenunanbabpie onepalnny yaoOHO 3allChIBaTh Y€Pe3 BEKTOPHBIM
oreparop « Habna» (oneparop ['aMuIIbTOHA):

d .. d .. J ... 0.. 0.. 0..
V=—i+—j+—k= ; ;

0x dy 0z ox ' 0y 0z
JleiicTBHE onepaTopa Ha CKASIpHYIO PyHKIu0 U (x Y, z)
ou .
olpenesnser onepanuro rpaguenra VU = ™ [ + — ] + k

2. CkansapHO€ MPOU3BEAECHUE OIIEpaTOpa U BEKTOPHOTO I0JI OMPEAEISACT
JUBEPreHIUI0 (PacX0UMOCTh) BEKTOPHOIO I10JIsI

04, 04, 04,

divA = (V,A) = — + -2 +
wAd=WA) =5t 5 v,
3. BexkTopHOE MPOM3BEAEHHE OIIEPATOPA U BEKTOPHOT'O QU1 OTIPEIENSIOT
t ]
.. . 0.
poTop BeKkTOpHOro noJist rotA = [V, A| = |5~ oy oz
A, A, A,




Jlndbdepennuanpabie onepanuu lmopsaka . [Ipumep.
° A = xy?%i + yz?%j +zx*k = (xy?, vyz? zx?)
Ay =xy?, Ay,=yz? A, =zx?

j _ 0y d(yz*) |, 0(zx®) _ > 2 2 _
dlvA I + Jy + —ax =Yy +z° 4+ x f(X,Y; Z)_

CKaJIsIpHast (PYHKIUS (XapaKTEPUCTHUKA) BEKTOPHOTO MOJIA

ik
d... d... d... 2 AN 2 2y .
g. _ (5(296 ) 9(yz )) i — (5(296 ) _O(xy ))J+

rotA = dx dy 0z oy 0z ox 0z

2

xy? yz¢ zx

A (a(yzz) _ 0(xy?)
ox ay
(—2yz, —2xz, —2xYy)- BEKTOpHas XapaKTEPHUCTHUKA BEKTOPHOIO

I10JIA

)k =—2yzi —2xzj - 2xyk =



AuddepennnaabHble onepanuu 2 opsaka

b, JluBepreHumsi rpaJveHTa CKaJIspHOW (DYHKIMU SIBIISIETCS CyMMOMN BTOPBIX
YaCTHBIX HOCUT Ha3BaHUe oreparop Jlamnaca

. I __0%U | 0*U | 0%U
div(grad U) = VU = AU = —— 5y Ton2

2. Potop rpaaueHTa CKaJaspHOM (PyHKIUH PaBEH HYJIIO:
rot(gradU) = [V,VU] = 0 xak BEKTOpHOE IIPOU3BEINCHUE

KOJNIMHCAPHBIX BECKTOPOB, HWJIX B CHUJIY PaBCHCTBA CMCIIAHHBIX
IMPOU3BOAHBIX B TOUYKAX HCIIPCPBIBHOCTH

i j k
rot(gradU) = z;... g... ?3“.—(62(] azu)i (62U 62U)j+
= |ox y z|= — — —
oU 8U ou 0yodz 0z0y 0x0z  0z0x
ox 0dy 0z
02U 02U
(-2 -0
0xdy 0yox

3. div(rotA) = (V,[V, A]) = 0 kak cMelaHHOE MIPOU3BEICHHE
KOMILTAaHAPHBIX BEKTOPOB

4. Taxxe onpenenensl grad(divA), rot(rotA) y



Bubl BEKTOPHBIX ITOJIEH .

t. BexropHoe nojsie A(x, y, z) Ha3bIBaeTCs BUXpeBbIM , eciii divA = 0.

[Ipumepsl: 1) mmoJie TMHEWHBIX CKOPOCTEHN IUCKA, BPAIIAFOIIETOCs

BOKpyr ocu V = —wyi + wxj, w = const
w 2) Iloysie MarHUTHOM HAIIPSI)KEHHO CTH
IIPOBOJIHUKA C TOKOM J /]A
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BekTopHbIe TUHUM BUXPEBOTrO IOJIS 3aMKHYTHI MJIM HAUMHAKOTCS M 3aKaHYMBAIOTCS Ha
rpaHUIaX O0JIACTH.

2. BexropHoe nojie A(Xx, Y, Z) Ha3bIBacTCS MOTEHIUAJIbHBIM, €CJTH

BekTOp A(X, Yy, Z) ABASAETCS IpaAUCHTOM HEKOTOPOM CKAIIIPHON (DYHKIIMHU

U(x,y, z), Ha3sIBaeMoil moTenmuagoMm noasg: A(M) = gradU(M).

HQOﬁXOIII/IMOC N J0CTATOYHOC YCJI0OBHUE MMOTCHIIUAJIBbHOCTH ITOJIA,

ABaXx bl qU(GepeHupyeMoro B OJHOCBA3HOM o0aactu rotA = 0.

[Ipwmep: anekTpuueckoe mojae E TouyedHoro 3apsana



HMHaTErpan or BEeKTOPHOM (PYHKIIUM BAOJIb KPHUBOM.
A

° e [IycTh Ha ayre KyCOYHO-ITIaJKOU KPUBOU 3a1aHO
r(t) HenpepeIiBHOE BekTopHOoe moje A(M). Haiigem
L padoTy, KOTOPYIO COBEPIIAECT BEKTOPHOE IOJIE TIPU

IIEPEMEIIECHUN BAOJIb AYTM KPUBOU: PA3JECIIEM YTy
/lﬁ N YaCTUYHBIX YT, ¥ HA KAKIOW U3 HUX BHIOMPAEM TOUKY

My € (P, Pxy1); 21emenmapnas paboma HaXOOUTCA KAK CKAIAPHOE
npouseedenue BEKTopa moiis Ha BekTop nepemeinenus (A(My,), Ar).

IMosnas padora lim,_,o Yr-1(A(My), Ary) = [(A(M),dr)=
= [(Ax(x,y,2)dx + Ay(x,y,2)dy + A,(x,y,2)dz).

WHTerpan u3MeHseT 3HaK Ha MPOTUBOIIONIOXKHBIN MPU U3MEHEHUHN HallpaBJIeHUs 00xoia
KpUBOM. BBIUKCIIEHHE 3aBUCUT OT CIOC00a 3aJlaHus KPUBOM M CBOJIUTCS K BHIYMCIICHUIO

OmpeJIeJIeHHOro uHrerpana. Hampumep,

Ny — y(xg,x € [a,b)]
= f (Ax (%, y () )dx + (Ay (x, y(x) )y (x)dx



PaboTa moTeHIimaabHOTO TI0A

Flpumep. Bekroproe none A(M) = 2xi + yj aABiseTCS MOTEHIIMAJIBHBIM: HEITPEPHIBHO
Ha Bcer miockoctu X0Y, rotA = 0. Haiagem padory mosist o nepeMenieHuo
matepuanbHoit Touku u3 M(1; 0) B Touky K(0,1) mo kpuBeiM 1) y = 1 — Xx,

2) OKpPYXKHOCTh X = cost; y = sint, 3) nomanas MOK K
KpusBas 1. Pa6ora P = [ 2xdx + ydy (y =1 —x,dy = —dx)
0 0 1
=/ (2xdx +(1 — x)(—=dx)) = [, (3x — D)dx = - Y

Kpusas 2. P = [ 2xdx + ydy = <x = cost; dx = —Slntdt>

y = sint; dy = costdt

T T
= [2(Q2cost(—sint)dt + sintcostdt = — |2 costsintdt = —%;
1
2
3710 001IEe CBOHCTBO MOTEHIMAILHOIO 10/ MHTErpaJl oT
BEKTOPHOI'0 110JIsl He 3ABHCHUT OT NyTH MHTErPUPOBAHUS U PaBeH
Pa3HOCTH 3HAYCHMIA MOTEHIMAJIA B HAYaJIe M KOHIE Iy TH
MHTerPHUPOBAHHS o

Kpusas 3. P = flo 2xdx + fol ydy = —



CBoricTBa rmoreHImaabHoro rnmoas. I lorenrimaa.
* 1.A(M) HenpepbIBHO U [BaXK/bl HENIPEPBIBHO AU epeHupyeMO
B HEKOTOPOM OJHOCBSA3HOW 00JIaCTH ;

2.A(M) = gradU = (3-; gz ) 3. rotA(M) =0

4.(A,dr) = Aydx + A,dy + A, dz——dx+—dy+—dz—

=dU(x,y, Z) TTOJTHBIM ﬂH(b(bepeHL?ﬁcan (byHKuHI/I U (ax Y, Z)

5. [, (4,dr) = [, (gradU,dr) = [, dU = U(K) — U(M)
6. MaTerpan mo 1o00My 3aMKHYTOMY KOHTYPY B OOJIACTH HENPEPHIBHOCTH
I10JI51 paBC€H HYIIIO.

7. IloTeHnma; MOXHO BOCCTaHOBHTH 110 opmyie U(K) = f (4,dr) + C.

3neck K (x,y,z) —npou3BoibHas TOUKa pocTpaHcTea, M (xo, Yo, Zo)- TOYKa
HENPEPLIBHOCTH 110JIsL. ITOCKOIBKY MOXKHO BBIOPATH JIF000M Iy Th
MHTErPUPOBAHMS, TO BEIOMPAEM JIOMaHYIO, 3BEHbS KOTOPOI ITapajuIeNbHBI K

KOOPANHATHBIM OCSM:
U(x,y,z) = f;) A, (%, V0, 20)dx + f;; Ay (X, y,20)dy + fZZO A, (X, y,2)dz+ C



